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中考试高二化学试题

满分100分  考试时间50分钟    姓名           分数        
一、选择题（每题只有一个正确答案，每题3分，共60分）

1、下列变化过程属于吸热反应的是  （     ）
(1) 液氨汽化               (2) 将胆矾加热变为白色粉末  (3) 浓硫酸稀释 

(4) 氨催化氧化生成一氧化氮 (5) 酸碱中和生成水          (6) FeCl3溶于水显酸性
A.(1) (2) (6)      B.(1) (2) (4) (6)       C.(2) (6)         D.(2) (4) (6)
2、已知反应：①101[image: image2.wmf]kPa
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②稀溶液中：[image: image5.wmf](
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下列说中正确的是（     ）


A.若碳的燃烧热用[image: image6.wmf]3
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表示，则[image: image7.wmf]31

Δ

H<

Δ

H


 B.若碳的燃烧热用[image: image8.wmf]3
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C.浓硫[image: image10.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




酸与稀[image: image11.wmf]NaOH

溶液反应的中和热值为57.3kJ·mol-1

D.稀醋酸与稀[image: image12.wmf]NaOH

溶液反应生成1mol水，放出57.3kJ的热量
3、25℃、101[image: image13.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




 kPa下，2g氢气燃烧生成液态水，放出285.8kJ热量，表示该反应的热化学方程式正确的是（　　 ）
A．2H2(g)+O2(g) == 2H2O(1)       △H＝ ―285.8kJ／mol
[image: image14.wmf]
B．2H2(g)+ O2(g) == 2H2O(1)       △H＝[image: image15.png]


  +571.6 kJ／mol

C．2H2(g)+O2(g) == 2H2O(g)       △H＝ ―571.6 kJ／mol

D．H2(g)+EQ \F(1,2)O2(g) == H2O(1)        △H＝ ―285.8kJ／mol 
4、下列各式中正确表示电解质电离的是（　　 ）
　　A、H3PO4 [image: image16.png]


3H++PO43[image: image17.png]


-　　　　　    B、HCO3-+H2O [image: image18.png]


H3O++CO32-　 
　　C、CH3COONH4 [image: image19.png]


CH3COO-+NH4+ 　D、NaHS==Na+[image: image20.png]


+H++S2[image: image21.png]


-
5、下列物质的水溶液中，除水分子外，不存在其它分子的是（    ）
A[image: image22.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




.NaF    
B.NaHS    
C.HNO3    
D.HClO

6、下列物质中，导电性能最差的是（    ）


A.熔融氢氧化钠

B.石墨棒       [来源:学&科&网Z&X&X&K]

C.盐酸溶液      
D.固体氯化钠

7、[image: image23.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




一定条件下反应N2(g)+3H2(g) [image: image24.png]


 2NH3(g)在10 L的密闭容器中进行，测得2 min内，N2的物质的量由20mol减小到8mol，则2min内N2的反应速率为         （    ）

A．1.2 mol／(L·min)　
B．6 mol／(L·min)


C．0.6 mol／(L·min)
D．0.4 mol／(L·min)
[image: image25.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




8、足量的Zn与一定量的盐酸反应，由于反应速率太快，为减慢反应速率，但又不影响生成氢气的总量，可向盐酸中加入适量的物质是（     ） 　　    

A、NaOH固体　 B、Na2CO3固体　 C、NaCl晶体　 D、CH3COONa固体
9、对于反应2A（g）＋3B（g）＝C（g）＋5D[image: image26.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




（g），在某段时间内的平均反应速率为
[image: image27.wmf]x
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，（x代表某反应物或生成物）之间的关系，正确的是（     ）
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10、某化学反应的△H＝–122 kJ·mol-1，△S＝+231 J·mol-1·K-1，则此反应在下列哪种情况下可自发进行（    ）
A．在任何温度下都能自发进行               B．在任何温度下都不能自发进行
C．仅在高温下自发进行                     D．仅在低温下自发进行

11、一定量的混合气体在密闭容器中发生如下反应:mA([image: image32.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




g)+nB(g) [image: image33.png]


 pC(g),达到平衡后,保持温度不变,将气体体积缩小到原来的一半,当达到新平衡时, C的浓度为原来的1.9倍,下列说法错误的是（   [image: image34.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




 ）
  A. m+n>p     B.平衡向逆反应方向移动  C. A的转化率降低    D. C的体积分数减小

[image: image1.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




12、在下列平衡2CrO42-(黄色)+ 2H+[image: image35.png]


Cr2O72-(橙红色)+ H2O中，溶液介于黄和橙红色之间，今欲增加溶液的橙红色，则要在溶液中加入（     ）
A．H+　   
    B．OH-
     C．K+
      D．H2O
13、对于达到平衡的反应:2A(g)+B(g) [image: image36.png]


 nC(g),符合右图所示的结论是 （    ）

  A. P1>P2,n>3               B. P1>P2,n<3                  [image: image37.png]


                                    C. P1<P2, n>3               D. P1<P2, n<3      

14、在一定温度下，密闭容器中可逆反应A(g)+3B(g) [image: image38.png]


2C(g)达到[image: image39.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




平衡的标志是（    ）


A．C的生成速率与B的反应速率相等　
B．单位时间内生成n molA，同时生成3n molB

C．A、B、C的浓度不再变化
D．A、B、C的浓度之比为1:3:2

15、下列说法正确的是                                                   （    ）

[image: image40.png]


A．水解反应是吸热反应
B．升高温度可以抑制盐类的水解



C．正盐水溶液pH均为7
D．硫酸钠水溶液pH小于7

16、下列离子方程式中，能正确表示盐的水解反应的是（    ）
A．NH4++H2O[image: image41.png]


NH3·H2O+H+　　       B．Fe 3+ +3H2O = Fe(OH)3 ↓ + 3H +
C．S 2 -+2H2O[image: image42.png]


H2S+2OH -　           D．Br -+H2O[image: image43.png]


HBr+OH -  

17、若溶液中由水电离产生的c(OH-)=1×10-11 mol∙L-1，满足此条件的溶液中一定可以大量共存的离子组是（     ）
A．Al3[image: image44.png]


+、Na+、NO3-、Cl-             B．K+、Na+、Cl-、NO3-  

 C．K+、Na+、Cl-、AlO2-             D．K+、NH4+、SO42-、NO3-
18、下列叙述正确的是 (      ) 
A．将稀氨水逐滴加入稀硫酸中，当溶液的pH＝7时，c(SO42－)＞c(NH4＋)
[image: image45.png]


B．两种醋酸溶液的物质的量浓度分别为c1和c2，pH的别为a和a＋1，则c1＝10c2
C．pH＝11的NaOH溶液与pH＝3的醋酸溶液等体积混合，滴入石蕊溶液呈红色
D．向0.1mol·L－1的氨水中加入少量硫酸铵固体，则溶液中c(OH－)/c(NH3·H2O)增大
19、由硫酸钾、硫酸铝和硫酸组成的混合溶液，其pH=1，c(Al3+)＝0.4 mol·L-1，c(SO42-)=0.8 mol·L-1，则c (K+)约为（    ）

　[image: image46.png]


　A.0.15 mol · L－1      　B.0.2 mo · L－1     　　C.0.3 mol · L－1           D[image: image47.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




.0.4 mo l · L－1　
20、把0.02mol/LCH3COOH溶液和0.01mol/LNaOH溶液以等体积混和，则混合液中微粒浓度关系正确的为 （    ）[来源:学科网]
A．c (CH3COO-)﹤c (Na+)         B．c (OH-)＞c (H+)

C．c (CH3COOH)＞c (CH3COO-)   D．c (CH3COOH)+c (CH3COO-)=0.01mol/L
二、填空题（每空2分，共26分）。

21、实验室在配制氯化铁溶液时，常出现少许浑浊，原因用相关的化学方程式或者离子方程式表示为                      。为防止出现这样的现象，在配制时常加入         。明矾可做净水剂是因为                     （用离子方程式表示）
22、关于下列两种溶液：
　　a、0.1 mol/L醋酸溶液：CH3COOH[image: image48.png]


CH3C[image: image49.png]


OO -+H+
b、0.1 mol/L醋酸钠溶液：CH3COO - +H2O[image: image50.png]


CH3COOH+OH－
（1）两式达到平衡后，加入一定量的水，溶液的pH增大的是________（填标号）。
（2）常温下，向b反应中加入少量的醋酸钠固体，溶液的pH将________，若加入同浓度的醋酸钠溶液，溶液的pH________（填增大、减小、不变）。
（3）若向a反应中加入少量的醋酸钠固体，CH3COOH的电离程度_________（填增大、减小、不变）；溶液的pH将_________，溶液的导电性将__________（填增大、减小、不变）。
（4）若使b溶液中的CH3COO- 浓度提高，应可以采取[image: image51.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




下列措施中的___________（填标号）。
　　（A）加热　 （B）加很稀的NaOH溶液　 （C）加NaOH固体      （D）加水　 
[image: image52.png]


（E）加固体CH3COONa　　 
23、水的电离平衡曲线如右图所示。 [来源:Zxxk.Com]
（1）若以A点表示25℃时水在电离平衡时的离子浓度，当温度升到100℃时，水的电离平衡状态到B点，则此时水的离子积从_________增加到_________。 

（2）25℃时，将pH=8的氢氧化钠溶液与pH=5的稀硫酸混合（体积变化忽略不计），并保持25℃的恒温，欲使混合溶液pH=7，则氢氧化钠与硫酸的体积比为_______________。
三、实验题（每空2分共 8分）

24、学生用0.10mol/L的NaOH标准溶液滴定未知浓度盐酸，其操作可分解为如下几步：
A用标准NaOH溶液润洗滴定管2～3次
　 B把盛有标准NaOH溶液的碱式滴定管固定好，调节滴定管尖嘴使之充满溶液
   C取标准NaOH溶液注入碱式滴定管至刻度0以上2～3厘米
   D调节液面至0或0以下刻度，记下读数
   E移取20mL待测盐酸溶液注入洁净的锥形瓶，并加入2～3滴酚酞，把锥形瓶放在滴定管的下面，用标准NaOH溶液滴定至终点并记下滴定管液面的刻度。
  就此实验完成填空：
（1） 正确操作步骤的顺序是（用序号字母填写）__________________。
（2）在A步之前，你认为还缺少的必要步骤是                         。
（3）判断到达滴定终点的实验现象是_____________________。
（4）在上述实验中，下列操作（其他操作正确）会造成测定结果偏高的有       （用序号字母填写）。
A、滴定终点读数时俯视读数
B、酸式滴定管使用前，水洗后未用待测盐酸溶液润洗
C、锥形瓶水洗后未干燥
D、称量前NaOH固体中混有Na2CO3固体
E、配制好的NaOH标准溶液保存不当，部分与空气中的CO2反应生成了Na2CO3[来源:学科网]
F、碱式滴定管尖嘴部分有气泡，滴定后消失
G、滴定过程中，锥形瓶的振荡过于激烈，使少量溶液溅出
四、计算题（共6分）

25、在一定温度下，10L密闭容器中加入5molSO2、4.5molO2，经10min后反应达平衡时有3molSO2发生了反应。试计算：

（1）用SO2表示该反应的反应速率为多少？

（2）O2的转化率为多少？

（3）平衡常数K为多少？zxxk
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